

# AGRICULTURA NOUĂ

Anul VII — Nr. 672  
Marți 4 octombrie 1960

4 pagini  
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central  
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Proletari din toate țările, uniți-vă!

## PENTRU TRIUMFUL NĂDEJDILOR DE PACE ȘI PROGRES ALE OMENIRII

### Adunarea de la G.A.S. Pietroiu

Încă nu se lăsase bine înserarea și către clubul gospodăriei agricole de stat Pietroiu, raionul Fetești, se îndreptau grupuri, grupuri de oameni. Erau lucrători din gospodărie, tractoriști, mecanici, crescători de animale, tehnicieni, ingineri și funcționari. Din când în când în fața clubului se opreau camioane, din care coborau alți muncitori veniți de la secțiile gospodăriei, din baltă, de la Gildău, ori de la Jegașlia. Fiecare venise aici sub îndrumul dorinței de a-și manifesta aprobarea unanimă și deplina adevărată față de politica consecventă de pace a poporului nostru, exprimată atât de limpede în cuvântarea rostită de la tribuna O.N.U. de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Adunarea a fost deschisă de către tov. Lefter Marin, secretar al comitetului raional de partid Fetești, care a dat cuvântul tov. Șerban Nedelcu, scriitor. Vorbitorul s-a ocupat pe larg despre cuvântarea șefului delegației române, care exprimă cu claritate și convingere poziția constructivă a țării noastre în principalele probleme ale vieții internaționale și îndeosebi în acelea de care depinde întreaga evoluție a umanității — dezarmarea generală și completă și abolirea colonialismului. Propunerile făcute de către tovarășul N. S. Hrușciov, șeful delegației sovietice la O.N.U. — care sunt sprijinite de celelalte țări socialiste și de alte țări iubitoare de pace, oferă perspectiva unei vieți de teama izbucnirii unui război pustiu. Opinia publică mondială

asteaptă ca la actuala sesiune a O.N.U. să se găsească soluții constructive și eficace pentru aceste probleme vitale ale contemporaneității. În continuare au luat cuvântul mai mulți vorbitori. Tov. Dumitru D. Ion, mecanic, a spus printre altele: Noi oamenii muncii din gospodăria agricolă de stat Pietroiu simțim permanent cu înțina și fapta alături de membrii delegației țării noastre condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Ca mecanic de reparație, mă angajez să contribuim din plin la realizarea sarcinilor de plan, să execut numai reparații de calitate, astfel încât mașinile să poată lucra cu toată capacitatea, fiind conștient că prin aceasta îmi aduc aportul meu la marea cauză a construcției socialiste în patria noastră și la nobila cauză a apărării Păcii în lume.

În cuvântul său, tov. Ion Iosif, șeful brigăzii a 6-a a spus: În aceste zile de toamnă, când noi zorim strânsul recoltei bogate de peste an și punem bazele recoltei viitoare, istorica sesiune a Adunării Generale a Organizației Naționale Unite are misiunea de a rezolva printre altele, problema dezarmării generale și totale. Propunerile făcute de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la a 15-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Naționale Unite înverșăz din năzuința noastră de apărare a păcii. De aceea, noi le susținem cu toată tăria prin importante realizări în munca pe ogoare. Am citit cu toată atenția cuvântarea rostită de tovarășul Nikita

Sergheevici Hrușciov la cea de-a 15-a sesiune a Organizației Naționale Unite, a spus și tov. Enescu Gheorghe, mecanic agricol.

Este o rușine ca în acești ani, când omul a ajuns să trimită rachete în Cosmos, să mai existe popoare care suportă jugul colonialist, a mai spus el, în Enescu. Colonialiștii nu se pot împăca cu gândul că de acum înainte nu vor mai avea pe cine robi. Însă ei nu trebuie să uite că în lume bate tot mai puternic vântul libertății care-i va mătura pe colonialiști.

Luind cuvântul, directorul G.A.S. Pietroiu, tov. Dumitru Gh. Dumitru a arătat că a urmărit cu mult interes lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Poporul nostru, iubitor de pace, a spus el, îi este dragă munca pașnică prin care și clădește un viitor fericit, lipsit de griji. M-am bucurat din adinca inimii și simt mândru ca cetățean al Republicii Populare Române, că delegația noastră condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a susținut cu tărie în Adunarea Generală a Organizației Naționale Unite, poziții înalte, progresiste, demne de o țară care construiește socialismul, poziții care ne aduc prețurile tuturor popoarelor. Avem ferma convingere că delegația țării noastre va aduce o contribuție însemnată la soluționarea problemelor care frământă omenirea. Lucrez la G.A.S. Pietroiu, de 13 ani, din vremea când pe miș de hectare de teren, dintre Dunăre și Borcea domnea stuful și păpărușul, a adăugat tov. Dumitru. Astăzi mai mult de 7.000 de ha, s-au transformat într-o adevărată grădiniță roditoare, din care culegem mii de tone de produse cu care îndestulăm casele oamenilor muncii. Grădina noastră a înflorit sub soarele păcii și ea va rodi și mai mult dacă în lume va fi pace.

### Vom educa tineretul în spiritul ideilor păcii

Și noi, colectivul de muncă de la centrul școlar agricol Tîrșorul Nou, regiunea Ploiești, urmărim cu mult interes lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Nobilele propuneri privind dezarmarea generală și totală și lichidarea definitivă a rusinosului sistem colonialist, făcute la sesiunea Adunării Generale a Organizației Naționale Unite, de către șeful delegației Uniunii Sovietice, tovarășul N. S. Hrușciov, au găsit un viu ecou în rândul elevilor, cadrelor didactice și a personalului administrativ de la școala noastră.

Cu aceeași atenție am ascultat și recenta cuvântare rostită de la înalta tribună a O.N.U. de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, șeful delegației țării noastre. Precupărilor noastre de a pregăti și educa tineretul în spiritul păcii, respectului reciproc și colaborării între popoare, coincid cu propunerea făcută în acest sens de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în cadrul cuvintării înțelese la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Nimeni dintre noi nu dorește să-și vadă copiii sau elevii pe care-i crește și îi educă cu atita trudă tirf într-un viitor război. Tocmai de aceea noi ne alăturăm cu tot sufletul propunerilor realiste și constructive făcute de către șeful delegației țării noastre la O.N.U. De asemenea ne exprimăm speranța că popoarele lumii, în dorința lor fierbinte de a instaura pacea, vor sprijini propunerile țării noastre și ale celorlalte țări iubitoare de pace, neprecupețind nici un efort în rezol-

varea problemelor dezarmării, cea mai importantă problemă a contemporaneității.

Ing. RADU ENESCU  
director adjunct  
al Centrului școlar agricol  
Tîrșorul Nou, regiunea  
Ploiești

I. LEȘEANU

### Dorim din toată inima ca principiile păcii și coexistenței pașnice să triumfe

Am citit cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej rostită la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Am citit cu bucurie și emoție cuvântările înflăcărâte care cheamă omenirea la apărarea cauzei păcii, la întărirea luptei pentru a face ca glasul armelor să nu mai fie auzit niciodată.

Ce poate fi mai nobil și mai frumos decât să poți munci în liniște pentru poporul și patria ta? Ce poate fi mai mare decât să-ți consacră puterile nu distrugerii, ci păcii și fericirii oamenilor? Acestor scopuri ne consacram și noi, împreună cu întregul popor, energia și priceperea noastră.

Sînt aproape 13 ani de când a luat ființă gospodăria noastră de stat „N. Bălcescu”. În acești ani, ea s-a dezvoltat cu pași rezistenți. Colectivul nostru de muncă obține în fiecare an recolte tot mai mari, produse tot mai multe și mai bune pentru cei ce muncesc de la oraș și la sat. Perspectivele noastre sînt tot mai frumoase și luminoase. Dar pentru ca planurile noastre de viitor să capete viață, avem nevoie de pace.

De aceea, noi, cei care lucrăm în gospodăriile agricole de stat, împreună cu toți oamenii muncii din țara noastră, dorim din toată inima ca pacea să triumfe, ca propunerile făcute de tovarășul Hrușciov și susținute de delegația noastră, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și delegațiile celorlalte state iubitoare de pace să fie însușite de Adunarea Generală a Organizației Naționale Unite.

ORASCU FLOREAN  
brigadier zootehnic la G.A.S.  
„N. Bălcescu”, regiunea Constanța

moase și luminoase. Dar pentru ca planurile noastre de viitor să capete viață, avem nevoie de pace.

De aceea, noi, cei care lucrăm în gospodăriile agricole de stat, împreună cu toți oamenii muncii din țara noastră, dorim din toată inima ca pacea să triumfe, ca propunerile făcute de tovarășul Hrușciov și susținute de delegația noastră, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și delegațiile celorlalte state iubitoare de pace să fie însușite de Adunarea Generală a Organizației Naționale Unite.

ORASCU FLOREAN  
brigadier zootehnic la G.A.S.  
„N. Bălcescu”, regiunea Constanța

### Incheierea lucrărilor Conferinței internaționale de carantină și protecția plantelor

Între 16 și 29 septembrie a avut loc în Capitală cea de-a X-a Conferință internațională de carantină și protecția plantelor.

Oameni de știință și specialiști din diferite țări au prezentat o serie de referate și comunicări asupra situației fito-sanitare din țările respective, rezultatele obținute în combaterea dăunătorilor, muncii de cercetare științifică și asupra metodelor și mijloacelor folosite pentru apărarea producției agricole împotriva dăunătorilor și bolilor culturilor.

În urma dezbaterilor în sedințe plene și pe secții, conferința a constatat că în ultimii ani s-a dezvoltat colaborarea internațională în acest domeniu și ca urmare în majoritatea țărilor participante s-au înregistrat progrese în combaterea principalilor dăunători, reducându-se astfel pagubele care le provoacă producției agricole.

Conferința a adoptat în unanimitate recomandări privind probleme de carantină și protecția plantelor. Conferința a aprobat regulile fitosanitare fundamentale cu privire la importul, exportul și tranzitul produselor vegetale și metodică expertizei de carantină a produselor vegetale cu scopul de a descoperi dăunătorii de carantină ai plantelor și semintele de buruieni. S-a recomandat aplicarea acestora în țările care au semnat convenția privind colaborarea în domeniul carantinei și protecției plantelor împotriva bolilor și dăunătorilor.

La propunerea delegației R. P. Ungare, conferința a stabilit ca lucrările celei de-a XI-a Conferințe internaționale de carantină și protecția plantelor să aibă loc în anul 1962 la Budapesta.

Cu prilejul încheierii lucrărilor conferinței, Ministerul Agriculturii a oferit în cinstea oaspetilor o masă.

(Agerpres)

### Să grăbim însămînțatul culturilor pentru masă verde

Pentru a traduce în fapt sarcinile trasate de Directivele Congresului al III-lea al P.M.R., privitoare la mărirea efectivelor de animale și mai ales la sporirea producției de lapte, carne, lînă etc., este necesar să dăm atenție — printre altele — și producerii unor cantități cât mai mari de nutreț verde primăvara de timpuriu. Secara, orzul, și mai ales borceaagul de toamnă, sînt culturi care pot asigura producerea nutrețului verde începînd din luna aprilie pînă la jumătatea lunii mai, mai ales în zona de cîmpie unde în general producția de masă verde a pășunilor naturale este destul de mică.

În anii trecuți, numeroase gospodării agricole de stat cum sînt: Peștera, regiunea Constanța, Andrișești și Focșeni-Leordeni, regiunea Buceurești și altele, au reușit să obțină producții medii de 3.800—4.400 litri de lapte pe cap de vacă furajată, datorită — între altele — și faptului că animalelor le-a fost asigurată o pășune bună de secară furajeră, începînd din luna aprilie. Rezultate bune în această direcție au fost dobîndite și în multe gospodării agricole colective.

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Chirnogei, regiunea Constanța, de pildă, a căutat să însămînțeze în actuala campanie secara furajeră cât mai de timpuriu spre a-1 da posibilitatea să răsăre și chiar să înfrățască din toamnă. Încă înainte de 20 septembrie a.c. colecțivii din această comună, ajutați de mecanizatorii de la S.M.T. Chirnogei, au reușit să termine semănatul celor 86 ha, secară masă verde prevăzute de plan. Un exemplu la fel de bun l-au dat și colecțivii din comuna Topalu, care au însămînțat cele 74 ha. prevăzute în plan ca și cei din comuna Ciocirlița, care din 112 ha, reușiseră să însămînțeze pînă de curînd 74 ha. Ca un fapt pozitiv trebuie arătat și pe pînă la model din comunele Adam Clisi, Cogealac și Dăeni, regiunea Constanța, Brebeni și Coteana, regiunea Pitești, Padina și Pogonele, regiunea Ploiești și altele, au fost însămînțate în întregime cu culturi pentru masă verde suprafețele prevăzute în plan.

Frunțașii în acțiunea de însămînțare a culturilor pentru masă verde sînt regiunile: Constanța și Galați. Mult rămas în urmă sînt îndeosebi regiunile Bacău, Hunedoara, Cluj și Bala Mare, unde procentul realizărilor la însămînțarea culturilor pentru masă verde variază între 2—39 la sută față de plan.

Este stabilită ca perioada optimă de însămînțare a culturilor pentru masă verde durează, ca și pentru grâu, pînă la 15 octombrie. De aceea

trebuie luate peste tot măsuri pentru intensificarea ritmului însămînțării acestor culturi. Cu cît se vor însămînța mai de timpuriu, cu atît ele vor produce mai multă masă verde. O atenție deosebită trebuie dată și calității lucrărilor. Dintre culturi, în afară de secara furajeră, rezultate foarte bune dă orzul de toamnă — mai ales acolo unde în mod obișnuit cade destulă zăpadă și nu există pericol de îngheț. Orzul este consumat cu multă poftă, mai ales de miel, imediat după înțărcare. Borceaagul de toamnă, pe lîngă producția mare de nutreț verde pe care o asigură, oferă și un furaj de calitate mai bună, fiind mai bogat în proteine. Pentru aceste motive, regiunea Ploiești a acordat o atenție deosebită creării de loturi semierice, însămînțînd în acest scop cca. 40 ha. cu borcea. Acest exemplu bun, trebuie urmat și în alte regiuni, borceaagul de toamnă puțînd reuși în cea mai mare parte a țării, cu excepția zonelor expuse înghețurilor și lipsei de zăpadă.

Ing. C. BISTRICEANU  
din Ministerul Agriculturii

### Frunțași la muncile agricole de toamnă

Și la gospodăria agricolă de stat Dohangia din raionul Criș, regiunea Oradea, a început recoltatul porumbului. Pînă în prezent au fost recoltate 60 de ha. Frunțași în această acțiune

### Recoltează, ară și însămînțează

Membrii gospodăriei agricole colective „Horia, Cloșca și Crișan” din comuna Bogdănița, raionul Bîrlad, sînt în plină desfășurare a muncilor agricole de toamnă, între care un loc important îl ocupă recoltarea florii-soarelui și porumbului de pe tarlalele ce urmează a fi însămînțate cu grâu de toamnă. Pînă de curînd harnicii colecțivității au recoltat în întregime floarea-soarelui de pe cele 68 ha. De asemenea, ei au arat

De-a stînga șoselei ce leagă Brăila de Rimnicul-Sărat, la marginea comunei Cazusa, se înalță numeroase construcții ale celor 3 gospodării colective, unități în care și desfășoară activitatea de cîșiva ani în șir mecanizatorii din brigada a VIII-a de la S.M.T. „1 Mai”-Brăila. Zi frumoasă de toamnă. La prînz, în fața vagonului-dormitor de la tabăra brigăzii, cîșiva oameni. Printre ei agronomul gospodăriei colective „Cristea Nicolae”, tov. Popa Virgil. Tocmai picase de pe teren cu motorota. — Tov. Stan, ce-l facem cu parcela cea din „vile” de pe care s-au ridicat bețele de floarea-soarelui? Trebuie arătat chiar azi, zise el. — Păi chiar acum a plecat într-ocolo Gheorghii Dobre, răspune cel întrebător, șeful brigăzii de tractoare.

Împreună cu locțiitorul directorului S.M.T.-ului, tov. ing. Gh. Radu, am vizitat în acea zi brigăzile de tractoriști care lucrează la semănat și cele care orau sau discuiau terenul în vederea însămînțării de toamnă. Peste tot am văzut grupe colecțiviste și a mecanizatorilor de a face lucru de bună calitate. Bunăoară, pe o tarlă a gospodăriei colective „Scinteia”, tractoristul Cristea Ion, unul din frunțașii brigăzii, împreună cu brigadierul Cîrc Stefan, după ce au verificat terenul, au stabilit de comun acord că tarlăua

mai trebuie discutată odată, deoarece bulgării nu fuseseră destul de bine sărmați.

După cum am aflat de la tov. ing. Radu, asemenea situații s-au repetat aproape peste tot. Seceta prelungită ce a bîntuit prin aceste locuri a făcut ca terenul să fie prelucrat cu discul, grăpele și tăvălugul de cite 2-3 ori. Așadar, semănatul, această lucrare de mare însemnătate pentru belșugul recoltei viitoare, se execută la un înalt nivel calitativ. „Vrem ca la anul să dobîndim hectare de peste 2.000 de kg grâu la hectar — spune președintele colectivei „Scinteia”, tov. Nicolae Popescu și tractoriștii ne ajută în această privință. Am pregătit bine terenul și băgăm în pămînt numai sămînță bine selectată, condiționată și tratată cu Germinon”.

Cît privește minitorii de semănat, acestea sînt pomeniți și cu cunoscutele lucruri cu mașina. Ei au fost scolarizați în S.M.T., unde au asistat la o demonstrație practică împreună cu minitorii din celelalte gospodării colective din raza de activitate a S.M.T.-ului. Urmărite în funcționarea lor de către minitorii, semăntările lor se infundă, lucrează bine. Adîncimea de însămînțare este de 6—7 cm.

Bine organizată, munca se desfășoară cu spor. Zilnic fiecare agregat însămînțează între 10—12 ha. Încă din primele zile, tractoriștii din brigada a VIII-a însămînțaseră aproape 200 de ha, din cele 765 ha planificate. În zilele următoare, semăntul va fi în toi. Ei sînt hotărîți ca în toamna aceasta să facă lucrările la timp și bine.

L. ION

### Să fie urmat exemplul frunțașilor

Membrii întovărășirii agricole „Al II-lea Congres al P.M.R.” din satul Sălcioara, raionul Buzău, sprijiniți de comitetul executiv al satului popular și îndrumați în armarmentaj de comitetul de partid, muncesc cu spor în campania de toamnă. Paralel cu recoltatul porumbului, ei execută arături și însămînțează grîul. Un exemplu bun în muncă îl dau tovarășii Teodorescu Constantin și Nicolae Gheorghe, președintele și secretarul întovărășirii, care au dus o susținută muncă de lămurire în rîndul întovărășiiților pentru a aduna grîul de sămînță care ulterior a fost schimbat la siloz.

Nu în aceeași măsură s-au preocupat de această problemă tovarășii Stimon Nicolae și Nicolae Gheorghe, președintele și secretarul întovărășirii „11 Iunie” din satul Smeeni, unde pînă acum cîteva zile nu s-a reușit să se adune și să se schimbe la siloz întreaga cantitate de grîu necesară pentru cele 500 ha care vor fi însămînțate în toamna aceasta.

Acest lucru trebuie să dea mai mult de gîndit celor din conducerea întovărășirii din satul Smeeni, știut fiind că neselectarea, netrătarea semînțelor de grîu și infrierea semînțelor duc la micșorarea recoltei.

C. BERESCU  
corespondent

### Mai multă grijă executării lucrărilor de toamnă

Pînă acum cîteva zile, în gospodăriile agricole din Trutul Gostat Constanța, se însămînțaseră cu grâu circa 21.000 de ha, din 69.800 de ha. planificate. O serie de gospodării ca: N. Bălcescu, Stupina, Bala, Cogealac, Șosele și altele, au semănat peste 60 la sută din suprafața planificată a fi însămînțată cu grâu. În unele unități, însă, semănatul grîului se desfășoară cu pași de miel. Așa, de pildă, la G.A.S. Peștera, din 1.400 ha. planificate fuseseră însămînțate pînă acum cîteva zile numai 50 de ha. La G.A.S. Costache Burcă, din 2.400 de ha. fuseseră semămate doar 300 de ha. La G.A.S. Peclinea din 1.400 de ha. erau semămate circa 224 de ha., iar la G.A.S. Dr. Russel din 3.000 de ha. nu erau însămînțate decît 400 de ha. Care este cauza acestei întârzieri? În unele unități s-a sărăgînat semănatul pe motiv că terenul este bolovănos, dar nu s-a încercat să se lucreze cu tăvălugul pentru fărîmțarea bolovănilor, ca apoi să se discute și să se facă uniformizarea terenului, așa cum s-a procedat la G.A.S. Agiștea și la alte unități.

Unele gospodării agricole de stat motivează rîmînerea în urmă prin lipsa de tractoare. Aceasta în timp ce la G.A.S. Dr. Russel există 30

de tractoare care stau nereparate din cauza lipsei de piese de schimb și a brațelor de muncă calificate din cadrul atelierului mecanic. Se pune întrebarea: de ce abia acum cîteva zile s-au gîndit tovarășii din conducerea trustului să ceară o echipă de muncitori de la Centrul Mecanic Ovidiu pentru a ajuta la reparatul tractoarelor și de ce nu au făcut acest lucru înainte de declanșarea campaniei de însămînțări?

În planul de însămînțări a culturilor de toamnă, orzul ocupă un loc important. Fiecare unitate din cadrul Trustului Gostat Constanța are prevăzută să semene cu orz suprafețe însemnate. Cu toate acestea, pînă acum cîteva zile gospodăriile agricole de stat din raionul Istria ca: Bala, Cogealac, Lunca nu însămînțaseră nici un singur bob. Din 450 de ha. planificate la G.A.S. Rimnic, din 250 de ha. la G.A.S. Peștera, din 200 de ha. planificate la G.A.S. Seralu, de asemenea nu se însămînțase nimic.

Întîrzierea însămînțării orzului se datorează și lipsei de semînțe. Atunci cînd s-a făcut încercarea semînțelor, s-a constatat că orzul de sămînță nu corespunde. Din această cauză, multe unități au ape-

lat la stocul de consum din care se face selectarea pentru acoperirea necesarului. Oare nu era posibil să se facă probele privind gradul de germinare a semînțelor ceva mai devreme?

Deși ne aflăm la începutul lui octombrie și ploile bat la ușă, recoltarea porumbului în unele gospodării de stat încă nu a început. Pe întregul Trust, suprafața recoltată pînă acum cîteva zile nu reprezintă decît 5 la sută față de plan. Din 44.000 de ha. se strînsese recolta de pe numai 2.930 de ha. Dacă se va continua munca în acest fel recoltatul porumbului în unele unități se va încheia cu mare întârziere.

La unele G.A.S.-uri există tendința de a nu folosi la recoltat picherle, pe motiv că nu există suficiente tractoare. Această tendință trebuie combătută, deoarece un agregat poate recolta zilnic cîte 5—6 ha. în timp ce recoltatul manual cere foarte multe brațe de muncă și înocăre prețul de cost la tonă recoltată.

Timpul nu așteaptă! Este necesar deci să fie luate toate măsurile pentru grăbirea recoltatului și însămînțării.

P. ZBRILEA



La gospodăria agricolă de stat Leordeni, raionul Topoloveni, se fac ultimele lucrări în vederea vinificației. În fotografie: muncitorii din brigada lui Vasilescu Constantin vop-sind butoalele.

## Spre BUNĂSTARE

Obedeni, 25.IX.1960. În sat de sărbătoare. Se inaugurează gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin”. Tot satul a intrat în colectivă. Familii: 206. Pămînt: 680 de hectare. 85 căruțe. 85 pluguri, grape și altele.

— Uite vin cei din Vadul Lat. — Întăi și pe ușteri. — Cei din Mirșea și Bucșani vin cu echipele artistice.

— Așa sărbătorește aștept de mult, zise vesel ne Radu Gh. Constantin. — Aveți și de ce. O astfel de sărbătoare trebuie cinstită cum se cuvine, răspund eu.

— Ușor n-a fost. De, ce să-i faci. Lesne nu-și schimbă omul părerile. Unii au mai amînat să vadă roada pe care le culege colecțiviiștii din satele meșteșe, alții... Acum a intrat tot satul în colectivă.

La înființarea gospodăriei colective din Obedeni, la sărbătoreala țărănilor de aici, au contribuit și învățătorii Emilian Stoica, Ion Teodorescu, precum și medicul circumscripției sanitare locale, doctorul Alexandru Dumitrescu.

I-am cunoscut pe cei trei intelectuali. Toți trei sînt din Obedeni. Au lipsit din sat doar în anii de învățătură. Cei doi învățători, de pildă, muncesc în Obedeni de circa 30 de ani. Toți trei intelectuali și-au cunoscut oamenii și satul în rîndurile țărănilor muncitori de aici, fiecare are rude și prieteni.

### CUVINTUL COMUNIȘTILOR

Primele zile după încheierea lucrărilor celui de-al III-lea Congres al partidului. Comuniștii din Obedeni, din rîndul cărora fac parte și

cei doi învățători, se string la sediul organizației de partid din sat. Discută și dezbate documentele Congresului, în special partea care se ocupă de transformarea socialistă a agriculturii. În mijlocul lor venea uneori și tov. Gavrilă Brînduș, secretar al comitetului raional de partid Videle.

— În Obedeni sînt create toate condițiile pentru înființarea unei gospodării colective. În mare parte, oamenii s-au convins de superioritatea muncii în gospodăria colectivă. Trebuie numai să continuăm munca de lămurire, să le arătăm oamenilor

### Noi ogoare unite

pe îndelete și cu răbdare că gospodăria colectivă le va aduce belșug și bunăstare. Să trecem deci la treabă, bunăstare! Eu propun să împărțim munca, în sat, pe sectoare. Pe uita mare de la școală, spre Vadul Lat, să-și desfășoare munca de lămurire comuniștii din biroul organizației de bază, pe cea dinspre Uești tovarășii Stoica și Teodorescu. Să nu uităm ca în munca de teren să atragem și activul fără de partid, pe acei oameni care ne-au ajutat la înființarea unor acțiuni de folos obștesc.

— Ar fi bine ca tovarășii învățători să ia în grupul lor și pe tovarășul doctor Dumitrescu. Fiecare dintre dînsii cunoaște bine satul, pe oameni și nevoile lor, au propus alți comuniști.

(Continuare în pag. a 3-a)

G.H. BACIU



# MECANIZATORII DE MÎINE

Emoțiile examenului au trecut. Citești această pagină fiecare dintr-un elev al anului I. Cu cîta înfrigurare n-au așteptat să se afișeze rezultatul, să vadă scris acolo, pe lista celor reușiți și numele lor.

Pentru fiecare din cele 86 de locuri de anulul întâi s-au întrecut cîte o pereche de candidați. Este un lucru care brînză grîtorei de căutate și apreciate sînt astăzi școlile noastre agricole.

Acum, la o săptămîină de la începutul cursurilor, cei mai proaspeți elevi ai școlii profesionale de mecanici agricoli din Titu se simt parcă obișnuiți de cînd lumea cu școala cu profesorii, cu noul lor program.

După muncă obișnuită Voicu P. Gheorghe este în fruntea listei celor reușiți. E un băiețan negricios înțeles, ager în răspunsuri, fecior de întovărășit din comuna Potlogi. Îmi povestește că a absolvit școala de 7 ani cu doi ani în urmă.

Mi-era și cînd să nu urmez mai departe că am învățat foarte bine în toți anii. Ca să-mi reamintesc materia pentru examen m-am dus la orele de meditație la noi în comună, iar tovarășii profesori n-au îndemnat să vin aici la școală. Am cîntat foarte bucuros că am re-

șit și că am posibilitatea să învăț o meserie care îmi place mult.

Clujan Dumitru e dintr-o comună din raionul Găești. Cel mai mic din cei cinci copii ai întovărășitului Nicolae Clujan. „Vocația” de mecanizator și-a descoperit-o de timpuriu.

Mă duceam deseori cu vitele la pășcut, în cîmp. Dar cînd îi vedeam pe tractoriști uitam de ele și tot pe

## FILE DE CARNET

lîngă dinșii umblam. Uneori ne suiam lîngă ei, ne arătau cum se pornește mașina... Toată ziua stăteam pe lîngă vagonul lor. Ce mai, e frumoasă viața de tractorist. De aceea și venii aici la școală și mă bucur că am reușit la examen.

Din comuna Lunulețu, raionul Rădăuți, au intrat în anul I nu mai puțin de șase elevi. Au învățat împreună, au venit împreună și spre bucuria lor vor urma școala împreună. Îi întreb pe Pastia I. Marin ce l-a îndemnat să vină la o școală profesională de mecanici agricoli. Mi-a răspuns:

— Am un frate tractorist la G.A.S. Urcăeni. Cîștigă bine, e mulțumit de meseria lui și m-a sfătuit și pe mine s-o învăț. Pînă în urmă cu puțîn, dar m-a îndemnat și el spunînd că e o meserie bună, întotdeauna cu căutare.

Chifu Haralambie e un băiat bine legat, șfios, cu niște ochi căprui limpezi, senini. A venit dintr-o comună din raionul Pucioasa atras de zărnita de a învăța această meserie. Îi întreb cum se simte în școală, dacă e mulțumit de condițiile de învățămînt.

E bine aici la școală, îmi răspunde el cu același zîmbet timid, blajin. Avem mîncare bună, multă. Azi, bunăoară, am avut la masă ciorbă de carne, macaroane cu brînză și mîncare de mazăre cu carne. Dormim bine, curat. Tovarășii profesori au multă grijă de noi, ne explică pe înțeles, ne repetă atunci cînd vîd că nu am înțeles ceva. Ce mai, sînt foarte mulțumit.

Ar fi nedrept și neadevărat să considerăm că emoțiile examenului de admitere le-au trăit numai copiii. Pînă în urmă cu puțîn au așteptat în acele zile la școală, au așteptat cel puțin cu aceeași emoție rezultatele. Pe unul dintre aceștia, Roșu Mihai din comuna Mihăilești, regiunea București, l-am cunoscut în curtea școlii. Venise să-i aducă feciorului cite ceva de acasă. Îi ridica ochii de bucurie cînd își privea fratele, acum elev în anul întâi. Cunoscuindu-mă, a fost bucuros să-și desearcă sufletul, mărturisindu-mi tot ce simțea în acel moment.

— Eu, draga tovarășe, n-am învățat carte.eram copiii săraci, neajutorati, iar necazurile se țineau scai de capul nostru. Cine să se fi dus deci la școală? Băiatul meu se bucură astăzi de altă viață, are în fața lui tot viitorul. M-am gîndit că meseria de tractorist e frumoasă, prețioasă, de viitor.

M-am gîndit că meseria de tractorist e frumoasă, prețioasă, de viitor. M-am gîndit că meseria de tractorist e frumoasă, prețioasă, de viitor. M-am gîndit că meseria de tractorist e frumoasă, prețioasă, de viitor.

— Astăzi, în cele 130 de facultăți peste 90 la sută din studenți sînt fii de muncitori, țărani muncitori și intelectuali. Aceștia li se adaugă tinerii care urmează cursurile facultăților venind direct din producție.

Noul an universitar a cuprins un număr mult sporit de studenți. Cifra tinerilor înscriși astăzi în anul I a crescut de două ori față de anul precedent, numărul total al studenților ajungînd la 56.575.

Studenții Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” din București s-au adunat în amfiteatrul „C. Sandu Aldea” încă cu mult timp înainte începerii festivităților. Cei din anul I mai mari își împărtășesc volosii impresii de neuitat din practică din schimbările de experiență pe care le-au făcut cu colegii lor din Uniunea Sovietică și R. S. Cehoslovacă. Studenții anului I, dintre care unii au venit direct din producție, obținînd burse acordate de sîturile populare, trăiesc intens emoția primelor zile de facultate. Cu puțin timp în urmă ei s-au străduț să dea răspunsuri cel mai bune la concursul de admitere, să arate astfel că merită titlul de cînst de student. Acum, în acest moment solemn, ei

## A început noul an universitar



Aspect de la deschiderea cursurilor la Institutul Agronomic „N. Bălcescu” din București. În medallion: Ion A. Ungur, secretar general al Ministerului Agriculturii, vorbind studenților și profesorilor.

Sîmbătă dimineață, în întreaga țară s-au deschis cursurile noului an universitar.

Formarea cadrelor cu o înaltă calificare este o problemă primordială pentru economia și cultura noastră în continuă dezvoltare. Paridul și guvernul au creat studenților și în acest an condiții minunate de trai și de studiu. În noul an universitar vor fi acordate 32.500 de burse dintre care 50 la sută vor fi atribuite studenților din anul I. Au fost constituite noi cămine studențești și cantine, laboratoarele au fost mai bine utilitate, serice și terenurile experimentale creează posibilități sporite activității de cercetare științifică din învățămîntul superior.

— Astăzi, în cele 130 de facultăți peste 90 la sută din studenți sînt fii de muncitori, țărani muncitori și intelectuali. Aceștia li se adaugă tinerii care urmează cursurile facultăților venind direct din producție.

Noul an universitar a cuprins un număr mult sporit de studenți. Cifra tinerilor înscriși astăzi în anul I a crescut de două ori față de anul precedent, numărul total al studenților ajungînd la 56.575.

Studenții Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” din București s-au adunat în amfiteatrul „C. Sandu Aldea” încă cu mult timp înainte începerii festivităților. Cei din anul I mai mari își împărtășesc volosii impresii de neuitat din practică din schimbările de experiență pe care le-au făcut cu colegii lor din Uniunea Sovietică și R. S. Cehoslovacă. Studenții anului I, dintre care unii au venit direct din producție, obținînd burse acordate de sîturile populare, trăiesc intens emoția primelor zile de facultate. Cu puțin timp în urmă ei s-au străduț să dea răspunsuri cel mai bune la concursul de admitere, să arate astfel că merită titlul de cînst de student. Acum, în acest moment solemn, ei

privesc cu dragoste la profesorii lor, care s-au strălucit în aceeași sală și de la care vor primi an de an cele mai temeinice cunoștințe pentru specialitatea pe care au îmbrățișat-o: de inginer agronom, zootehnic, horticultor sau medic veterinar.

La festivitatea deschiderii noului an universitar au participat tovarășii Ing. Aurel Ungur, secretar general al Ministerului Agriculturii, Ștefan Dudaș, secretar al Comitetului orășenesc București al P.M.R., Ing. Radu Volnea, director tehnic în Ministerul Agriculturii, prof. David Davidescu, rectorul Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu”, conferențiar universitar Varachiu Nicolae, profesor, academi-cien și profesori.

Luînd cuvîntul în numele conducerei Ministerului Agriculturii, tovarășul Ing. Aurel Ungur a arătat sarcinile importante trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., care stau în fața studenților și cadrelor didactice ale Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” și le-a urât succes în noul an universitar.

Au mai luat cuvîntul profesorul David Davidescu rectorul Institutului, prof. dr. Octavian Vlăduț, prof. dr. Mircea Ionescu, conferențiar universitar Nicolae Varachiu și studentul Vițoreanu Viorica.

Tot cu acest prilej s-a făcut și premierea studenților care s-au distinși în anul universitar 1959/1960 în activitatea profesională, obștească și sportivă. Au primit cărți și diplome studenții frunțași ca Alivrescu Sanda, Plu Tănase, Scutaru Marla, Sintețeanu Nicolae, Tudor, A. Tudor, Coman Toma, Ștubă Petre, Miclăuș Ion și alții.

S-a deschis noul an universitar. Începe o nouă și rodnică etapă de muncă pe drumul formării cadrelor cu o înaltă calificare atât de necesare dezvoltării construcției socialiste în patria noastră.

## Colectivistul CERCETĂTOR

La marginea satului Berlește din raionul Oravița, regiunea Timișoara, privirea îți este negreșit atrasă de o cultură foarte frumoasă de sfeclă de zahăr și cîteva parcele cu porumb. În dreptul fiecărei parcele, gîsești cite o tăbliță cu inscripția: „lot demonstrativ”.

Interesindu-mă în sat, am aflat că responsabilul lotului demonstrativ este colectivistul Almajan Gheorghe. Peste puțin timp, stam de vorbă cu acest colectivist, în vîrstă de 60 de ani. Mi-a vorbit cu multă dragoste despre rezultatele sale, despre cărțile de agrotehnică pe care le studiază, punîndu-mă la curent cu toate cunoștințele pe care și le-a însușit. Apoi, împreună, am plecat la lotul demonstrativ.

Prima parcelă, pe o suprafață de 0,28 ha, a fost cultivată cu floarea-soarelui. În cîmp se gîsește acum numai bețele, deoarece floarea-soarelui a fost recoltată de mult. Almajan mi-a explicat metodele folosite de el la recoltarea culturii: „Floarea-soarelui a fost însemnată după pepeni. Lucrările de pregătire a solului au fost executate în condiții optime. În primăvară am administrat sare potasică după care am făcut o cultivație și am grăpat. Însemnarea a fost executată la data de 28 martie, cu semințe din soiul Vniimk, care au fost tratate cu îngrășămintele bacteriene „Azotobacterin” și „Fosforbacterin”.

Cultura a fost prîșită de trei ori. Densitatea plantelor a fost de 50.000 fire la ha, distanța între rînduri fiind de 65 cm, iar pe rînd de 30 cm. Cultura a primit înainte de prîșire trei o nouă doză de sare potasică. De pe cele 0,28 ha., am recoltat 935 kg., la hectar revenind 3.403 kg.”

Parcela alăturată a fost cultivată cu sfeclă de zahăr. La această cultură, înainte de însemnare, e la împrăștiat 200 kg azotat de amoniu, 300 kg superfosfat și 100 kg sare potasică, calculate la ha. Cultura a fost însemnă-tată la data de 15 martie și rîrită cînd a ajuns la două frunze adevărate. După rîrit s-a executat o îngrășare suplimentară cu 2000 kg mîrișă de oate, 200 kg azotat de amoniu, 200 kg superfosfat și 200 kg sare potasică calculate la ha. A executat apoi patru prîșiri și a asigurat distanța de 50 cm între rînduri și 18-20 cm pe rînd, ceea ce a densitate de peste 100.000 de fire la ha. Producția obținută depășește cantitatea de 60.000 kg la hectar.

Alături am găsit o cultură comparativă cu patru hibridi dubli de porumb și anume: „Warwik 290”, „Wisconsin 355”, „Warwik 303” și soiul local. Lucrarea solului a fost executată în bune condiții agrotehnice. În primăvară, de pildă, o împrăștiat 200 kg superfosfat, 150 kg azotat de amoniu, 100 kg sare potasică, calculate la ha urmate de o cultivație și o grăpare. În

sămîntarea a fost executată pe data de 9 aprilie, iar sîmînta a fost tratată cu îngrășămintele bacteriene „Azotobacterin” și „Fosforbacterin”. Cultura a fost prîșită de patru ori mecanic, între rînduri și de trei ori manual pe rînd. Înainte de prîșire a putut mecanic, cultura a mai primit 200 kg sare potasică. Cultura are o densitate de 40.000 fire la hectar și se vor obține circa 4.500-5.000 kg boabe la ha. Cel mai bine s-a comportat hibridul dublu „Warwik 303”.

Din discuțiile purtate cu colectivistul Gheorghe Almajan am putut vedea dorința lui de a obține recolte mari. Îmi amintesc că la un moment dat îmi spunea: „dacă alții obțin recolte mari, putem obține și noi. Vrem să facem o echipă o recoltă bogată și să demonstrăm că putem obține 100.000 kg sfeclă de zahăr și 10.000 kg porumb la hectar”.

Ing. RACHITOVAN ADAM  
Șeful popular regional  
Timișoara

## Dezbaterea proiectului noului Statut al Sindicatelor

În activitatea lor, sindicatele din Republica Populară Romîna se conduc după principiul democrației muncitorești care asigură participarea activă a membrilor de sindicat la discutarea și rezolvarea concretă a tuturor problemelor.

Organele de conducere ale sindicatelor sînt datorate să respecte cu strictețe democrația muncitorească; să convoace în mod regulat adunările generale sau conferințele sindicale și să prezinte dări de seamă despre activitatea lor; să creeze condiții pentru desfășurarea critică și autocritică în organizațiile sindicale; să întărească și să lărgescă legătura cu masa membrilor de sindicat și să asigure participarea activă a acestora la întreaga viață organizatorică și cultural-educativă a sindicatului.

(Din proiectul noului Statut al Sindicatelor din Republica Populară Romîna)

## Ajutor prețios în activitatea de viitor

În sala cantinei se adunaseră la sfîrșitul lucrului aproape 50 de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari, membri ai grupelor sindicale de la centrul gospodăriei de stat Săhăteni, raionul Mizil.

— Acțiunea de a se prelucreze proiectul noului statut al sindicatelor din R.P.R. De altfel, la stația de radio-amplificare fuseseră transmise și în zilele din urmă știri și dări de seamă cu privire la dezbaterile proiectului de către membrii de sindicat, din diferite unități agricole de stat.

Tov. Adam Ilie, secretarul comitetului sindicatului a dat citire proiectului de statut.

S-au înscris apoi la cuvînt mulți vorbitori.

— Am citit proiectul noului statut în fața de această adunare, a spus contabilul Andreescu Ștefan. M-am convins că el înfățișează limpede sarcinile importante ce revin sindicatelor, constituind astfel un ajutor prețios pentru a putea traduce în viață sarcinile ce ne revin, trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului. Ca membru a comitetului sindicatului nostru, îmi iau angajamentul să atrag în activitatea noastră sindicală un număr cît mai mare de femei din gospodărie și să ajut la reînființarea în cel mai scurt timp a unei brigăzi artistice de agitație.

Proiectul noului statut al sindicatelor — a spus tov. Matache

Chiriac, mecanic șef de secție, va contribui la legarea mai strînsă a activității sindicale de cerințele producției. În unitatea noastră s-au obișnuit rezultate bune. La grîu, am depășit planul de producție pe cele 967 ha, cultivate, obținînd 2.520 kg. la hectar, la porumb, de pe cele 500 ha, cultivate obținem între 3.000-5.000 kg. știuleți la hectar.

— Bune rezultate am obținut și în celelalte sectoare de producție. Este neîndoielnic că pe viitor vom obține și mai bune rezultate dacă vom dezvolta activitatea sindicală, intensificînd întrecerea socialistă, așa cum se arată în proiectul noului statut al Sindicatelor.

— În proiectul noului statut, s-a văzut clar că nu pot exista decît într-o țară în care oamenii trăiesc liberi, fără moșteni și chibrituri, fără fabricanți și bancheri, unde scopul final al întregii noastre muncii este creșterea nivelului de trai al oamenilor. Eu cred că țînd seamă de unele prevederi importante ale proiectului noului statut, ca de exemplu cele care se referă la strînsa colaborare ce trebuie să existe între conducerea administrativă și sindicat, pe viitor, în gospodăria noastră vom reuși să ridicăm majoritatea muncitorilor la nivelul frunțașilor.

ION DRINCU

## Ne vom îndeplini sarcinile cu cinste

Proiectul noului statut al Sindicatelor din țara noastră, acordîndu-le cele mai largi drepturi membrilor de sindicat, pune atît în fața organelor sindicale, cît și în fața conducătorilor administrative ale unităților agricole de stat, sarcini deosebit de însemnate. Sindicatul, așa cum prevede proiectul noului statut, are între altele sarcina de a încheia contractul colectiv cu conducerea întreprinderii și a se ocupa de asigurarea îndeplinirii prevederilor contractului; totodată, el organizează și conduce întrecerea socialistă și consfățuirile de producție, și împreună cu conducerea unității respective, stabilește frunțașii în întrecere, acordîndu-le stimulente morale și materiale. Nu mai puțin importantă este și prevederea de a se desfășura o muncă temeinică pentru introducerea tehnicii noi, răspîndirea experienței și metodelor înaintate de muncă, ridicarea calificării profesionale a muncitorilor — la care sindicatul acordă tot sprijinul.

Cum se achită conducerea gospodăriei noastre de stat de sarcini ca cele de mai sus?

În această privință, socot că, în comparație cu anii trecuți, noi am reușit să facem un mare pas înainte. În acest an noi am realizat în adunare generală de două ori modul cum este îndeplinit contractul colectiv.

În privința creării unor bune condiții de muncă și de trai pentru lucrătorii din unitatea noastră, s-au obținut importante succese. Astfel, s-a asigurat un mijloc de locomotie cu ajutorul căruia se transportă hrana caldă în cîmp la brigăzi; s-a asigurat și o saca pentru transportul apei, cantinele au fost bine aprovizionate. În acest an a fost construit un grup social la Comanca pentru 40 de muncitori. În ultimul timp, au fost cumpărate 5 aparate de radio care au fost distribuite la brigăzile noastre. La brigada Comanca, s-a amenajat un frumos colț roșu dotat cu o bibliotecă.

Din analiza contractului colectiv a reieșit că, la rîndul său, și sindicatul și-a îndeplinit obligațiile ce-i reveneau, mobilizînd muncitorii la îndeplinirea și depășirea planului de producție. La grîu, mazăre, oază, lînă etc., planul de producție a fost îndeplinit și depășit.

Constă în gospodărie analizate cu regularitate rezultatele obținute în producție și așa cum prevede de altfel și proiectul noului statut al Sindicatelor, stabilește împreună cu Comitetul sindicatului, frunțașii în întrecerea socialistă, acordîndu-le premii pe care le merită.

Mecanizatori cum sînt Costea Manolache și Ivan Mihai, muncitori ca Ștefan Ion, Mirea Victor, Moraru Vasile și alții și-au merit cîștigurile datorită depășirilor de plan, fiind evidențiați cu regularitate la panoul de onoare și gazeta de pe-terete.

Ne vom strădui ca și pe viitor să colaborăm împreună cu comitetul sindicatului cît mai temeinic, în vederea creșterii celor mai bune condiții pentru îndeplinirea sarcinilor importante ce ne stau în față.

ANGHEL BUICULESCU  
directorul gospodăriei de stat  
Devesel, regiunea Craiova

## Sărbătorirea „Zilei recoltei”

În comunele raionului Rădăuți a început în obiceiul țăranilor muncitori, ca după terminarea campaniei de recoltă și treris, să sărbătorească prin cîntec, joc și voie bună „Ziua recoltei”.

Zilele acestea în comuna Dornești era mare forfocă. La cîmîntul cultural, construit în anul de democrație populară prin contribuția voluntară a cetățenilor, colectivității și întovărășitului adepau exponatele cele mai bune din recolta anului 1960 pentru expoziția agricolă ce se amenaja. Formațiile de teatru ale gospodăriilor colective, cîmîntului cultural și brigăzilor de agitație ale întreprinderii „8 Mai” și „Topitoriei de în-făceșu ultimele repetiții.

Festivitatea „Zilei recoltei” a fost o adevărată sărbătoare în cadrul cîmîntului cultural o fost deschisă expoziția agricolă, care a cuprins peste 80 de exponate, grafice care înfățișau dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii, creșterea nivelului de trai al colectivităților, mărirea fondului de bază, obținerea de recolte sporite de la o ane.

Au fost expuse numeroase exponate, pe lîngă spicele bogate de grîu, orz, ovăz și secară se aflau cașari, plicele de miei, un acvarium cu pești din izul gospodăriei colective și alte exponate ca sfeclă de zahăr, ardei, fasole, roșii, cit și alte produse din recolta gospodăriei agricole colective, a gospodăriei de stat și de la cele 3 întovărășiri agricole. Sectorul socialist al agriculturii cuprinde în comuna Dornești, 80 la sută din suprafața arabilă și 85 la sută din totalul familiilor. Producția agricolă și animalieră crește de la o ane la an. Anul trecut la gospodăria colectivă s-a realizat o producție de 2.220 litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar pînă în prezent circa 1.800 litri pe cap de vacă furajată.

După victoria expoziției a urmat un frumos program artistic. Asemenea sărbătorilor au avut loc și în comunele Volovăț, Frătăuții Vechi și altele.

TICALIUC IOAN  
corespondent

## UN NOU CĂMIN CULTURAL



De curînd în comuna Urleasca, regiunea Galați, a fost dat în folosință un frumos cămin cultural, cel pe care îl vedeți în fotografie.

Foto: AGERPRES

## „Filozoful” Constantin

(Se referă la brigadierul P. S. Constantin din Petre S. Constantin din G.A.C. „Gh. Dimitrov” din comuna Vasilești, raionul Brănești).

Pe întinsele țarlale Oamenii acum se-ndeamnă Să termine însemnarea Grîului bogat de oamă. Și-s prezenți la datorie Leana, Radu Borangic — Numai Constantin Ș. Petre Este lîngă... alambic!

Cît de mare-i zîlulca, Toți se-nțrec să depășească Planul stabilit pe oamă. Ca venitul lor să crească — Iar brigăzierul nostru, Ce și el are un plan, Se grăbește să și-l facă Toată ziua... la cazan!

Insă, ca să nu se spună Că seacă „lucrează” el,

Constantin se... țucărește Cu Gheorghita Bumbăcel — Căci o lau de dimineață, Chipurile că-s „grăbiți!” Și așa se ambelează Pînă pleacă... bumbăciți!

Pentru că brigadierul Vesele umblă „afumat”, Are zile cînd nu știe Unde-a fost repartizat Și-ntrăbînd printru sughițuri! — Nea Pătrăscule! Nea Stan! Unde-am fost eu pentru astăzi? I se spune: — La... cazan!

Întrebat de ce se-mbată, El răspunde gales: — Of! Fîlîndă zilele sînt scurte, Sînt și eu mai... filozof!

Dar noi credem că mai bună Lar fi lui „filozofia” Dacă — zilele fîlînd scurte — Ar scurta-o... cu bețlia!

VALERIU FILIMON

## In patru rînduri

Prin munca depusă de brigadierul pomivitor Mihai V. Done, gospodăria colectivă din Căzînești, raionul Slobozia, a obținut întodeauna numai vi-nuri de calitate.

Gustî din vin cu-necisorul Și pe urmă spui, bătădă! — Vinul și viticulorul Sînt la Căzînești... de viață!

Majoritatea tinerilor de la G.A.S. Toporu, raionul Drăgănești-Vlașca, își continuă studiile școlare după terminarea producției.

Judecînd precum se cade, Ei învață mai departe, Că doresc să scoată roade Din ogor, dar și din... carte.

Făcînd singuri cărămizile, Colectivisti din Boteni, raionul Brănești, au realizat la noul grajd o economie de 40.000 lei.

Prin cărămizile pe care Ei le-au făcut cu bucurie, Economiei viitoare Au pus o bună... temelie.

S.M.T. Nanov, raionul Alexandria, n-a repartizat încă tractoarele necesare comunei Buzescu și Nenciulești pentru arăturile de toamnă.

Iar neglijența lor însemnă Că, obosiți de astă vară, Vor arăturile de toamnă, Să abă loc la... primăvară.

V. D. POPA

LUCIAN CURSARU

## Difuzarea cărții prin cooperativele sătești din raionul Arad

Un rol deosebit de însemnat în însușirea cuceririlor științei, al bogatului tezaur al culturii, îl revine cărții. Pentru a-și putea îndeplini acest rol, cartea trebuie să pătrundă dintr-o parte de oameni ai muncii de la oraș și săte.

În raionul Arad, de pildă, muncii cu cartea i se acordă o atenție deosebită. La cooperativele din comunele Curtici, Nădlac, Siria și Pereg din acest raion, difuzarea cărții se desfășoară în cele mai bune condiții. În perioada actuală, gestionarii de la cooperative, cu sprijinul organizațiilor de partid, organizează în fiecare lună „săptămîna cărții” pe diferite teme, standuri, simpoioane etc. Cele mai active standuri de vânzare a cărții sînt cele de pe lîngă școlile și căminele culturale din comunele Curtici, Nădlac, Siria și altele. De asemenea, în majoritatea cooperative și a școlilor de librării au fost organizate panouri intitulat: „Cărți în curs de apariție”. Pentru fiecare titlu anunțat se întocmește o notă de comandă în care sînt trecuți cititorii înscriși pentru a li se reține cărți. Cînd apare una din aceste cărți, se șterge titlul de pe panou, înlocuindu-se cu altul care urmează să apară. Pe baza notei de comandă respective, se anunță cititorii în scris pentru a-și ridica cartea. Metoda aceasta dă rezultate din ce în ce mai bune.

Datorită muncii intense care se duce în satele raionului Arad privind popularizarea cărții, în acest an pînă zilele trecute, au fost vîndute cărți în valoare de aproape 50.000 de lei.

Azi, în raionul Arad, ca în toate raioanele țării, cartea a devenit prietenul cel mai apropiat, sfătuitor de zi cu zi al celor ce muncesc.

ION COȚOI  
corespondent

## Acțiuni obștești în raionul Făget

De la începutul anului și pînă acum în întreg raionul Făget au fost colectate peste 140 de tone de metale vechi care au fost expediate etelariilor. Comuna Mînaștur este frunțașii pe ralon în această acțiune, lucrătorii ei colectînd de la începutul anului și pînă acum peste 13.000 kg de metale vechi. Deputații comunei Gheorghe Papuc, Ion Ciurescu, Ion Delea au reușit să mobilizeze cel mai mare număr de alegători din circumscripțiile lor electorale și să adune cele mai mari cantități de fier vechi.

ILIE DOBRICI  
corespondent

## Încă o comună electrificată

În apropierea orașului Tirnăveni, regiunea Stalin, se află și comuna Corușeni. Încă din anul trecut, locuitorii comunei au hotărît să introducă lumina electrică.

Acțiunea a început din primăvară, iar acum lucrările de electrificare sînt pe terminate. Pe străzile principale ale comunei s-au și aprins primele becuri. Urmează ca în următoarele cîteva săptămîni să se introducă în cele mai îndepărtate colțuri ale comunei.

AUREL SEULEAN  
corespondent



# Recolte mari de porumb

Acordând atenția cuvenită culturii porumbului, membrii gospodăriei colective „Partizanul Roșu” din Curteni, raionul Tg. Mureș, au dobândit, în ultimul an, o bogată experiență în sporirea producției la ha. Însămânțat după ploaie, la timp optim, în teren bine pregătit și întreținut cultura bine, porumbul a dat, an de an, o recoltă tot mai bogată la ha. În anul 1957, de exemplu, recolta medie a ajuns la 2.630 kg porumb boabe la ha. O asemenea recoltă a fost considerată atunci prin părțile locului ca foarte bună. Colectivii din Curteni și-au dat însă seama născând în pământul după recomandările științei agricole se poate ridica și mai mult roșnița lui. Pornind de la acest adevăr colectivii au dat pământului din an în an tot mai mult din ceea ce îi trebuia. Astfel, ei au pregătit mai bine pământul pentru însămânțare, l-au fertilizat cu îngrășăminte naturale și chimice și l-au întreținut bine în timpul primăverii și verii. Experiența anilor le-a mai arătat că pe lângă acestea, în scopul obținerii unei recolte bogate la ha, trebuie acordată o mare atenție și semintelor. Boabele acestor muncitori au întărit și se arate, în anul trecut colectivii și de aici au cules cîte 3.440 kg porumb boabe la ha. În acest an, după ultimele evaluări (recoltarea va începe în această săptămîină) producția va depăși cu 200—250 kg la ha pe cea obținută în 1959.

Îată cum au muncit colectivii din Curteni la cultura porumbului. Cunoscînd că planta premergătoare joacă un rol însemnat în sporirea producției la ha, porumbul este însămînțat în această gospodărie după ploaie. În felul acesta, colectivii pot respecta o altă cerință a sporirii producției: pregătirea bună a terenului. În anul trecut, ei au executat, imediat după recoltatul grîului și a orzului, arătura de vară la 15—18 cm, incorporînd în sol cîte 20 de tone de gunoi la ha pe 40 la

sută din suprafața care s-a însămînțat în primăvară cu porumb. În toamnă, terenul a fost arat din nou la 25—30 cm. Arătura a fost lăsată în brazdă crudă pînă în primăvară. Cum iarna n-a fost bogată în precipitații, colectivii au avut grijă să mențină în primăvară cît mai mult apă în sol. În acest scop, ei au grăpat între 27 februarie și 10 martie întreaga suprafață. După 10 zile, terenul s-a discuit pe locurile hătiorite și îmburuienite și s-a cultivat acolo unde a fost mai curat și afînat, urmate în ambele cazuri în cuplu de grăpat. Toate aceste lucrări au fost executate cu tractoarele S.M.T.-ului. Pentru pregătirea unui pat bun germinativ, cu 4—5 zile înainte de însămînțare, întreaga suprafață a fost cultivată la 8—10 cm adîncime. Semănatul s-a făcut cu mașinile S.M.T.-ului între 14 și 24 aprilie și la 80 cm între rînduri. Sămînța folosită a fost dublu hibrid de înaltă productivitate. O dată cu semănatul s-au încorporat în sol pe întreaga suprafață cîte 150 kg. superfosfat și 100 kg azotat de amoniu la ha. Aceste lucrări au făcut ca plantele să se dezvolte bine și să dea o producție de peste 3.600 kg porumb boabe la ha. Aceasta este o recoltă bună, dar asta nu înseamnă că posibilitățile sporirii producției la ha sînt epuizate în gospodăria colectivă din Curteni.

Documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. pune în fața oamenilor muncii de pe ogoarele patriei noastre, noi sarcini și în privința sporirii în vîltoare a producției de porumb. În lumina acestor sarcini consiliul de conducere al gospodăriei

a analizat în mod temeinic toate posibilitățile de care dispune pentru ridicarea producției pămîntului. Astfel s-a hotărît să se adîncească arătura de toamnă pînă la 35 cm și să se folosească la această cultură cantități mai mari de îngrășăminte naturale și chimice. Primul pas s-a și făcut. Arătura adîncă de vară a fost executată la 22—25 cm. În sol a fost încorporată o mare cantitate de gunoi (pe 61 de ha s-a administrat cîte 25 tone de gunoi la ha). Peste o săptămîină, două, se vor începe aici arăturile adînc de toamnă, care se vor face la 32—35 cm. O dată cu această lucrare se vor mai administra cîte 30 de tone de gunoi la ha pe mai bine de 60 de ha. Totodată pe întreaga suprafață se vor aplica cîte 200 de kg la ha de superfosfat ca îngrășămintă de bază. În felul acesta tot terenul va fi însămînțat în primăvară cu porumb va fi fertilizat cu gunoi de grajd și îngrășăminte chimice, iar în primăvară se vor mări dozele de îngrășăminte chimice administrate.

Toate acestea, alături de însămînțarea la timp și executarea lucrărilor de întreținere de bună calitate și de cîte ori va fi nevoie, vor duce cu siguranță la obținerea în anul viitor a unor producții de porumb de peste 4.000 kg boabe și 45.000—50.000 kg masă verde la hectar.

Pe lângă cele arătate, colectivii din Curteni mai au și o altă sursă bună și sigură de a sporii producția de porumb: irigațiile culturii. Apa Mureșului, care udă o bună parte din hectarul comunei, le înlesnește acest lucru. Trebuie însă ca ei să înceapă încă din această toamnă lucrările de amenajare a terenului în vederea introducerii irigațiilor pe suprafețe cît mai întinse.

Prin introducerea irigațiilor, colectivii din Curteni pot sporii producția de porumb boabe pînă la 7.000—8.000 kg, iar cea de masă verde în faza de coacere lapte-ocară pînă la 70.000—80.000 kg la hectar.

V. CAZACU

# Lucrări de combatere a eroziunii solului

În Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. se spune printre altele că noile plantații se vor amplasa numai pe terenurile în pantă, erodate, și pe terenurile nisipoase care nu pot fi valorificate în mod economic prin cultivarea altor culturi. Cum o mare parte din suprafața gospodăriei noastre e expusă fenomenului de eroziune, fiind așezată într-o regiune deluroasă cu pante mult înclinate, colectivii noștri au hotărît încă din anul 1958 să valorifice aceste terenuri, luptînd totodată contra degradărilor lor. În acest scop, consiliul de conducere al gospodăriei noastre îndrumă de organele raionale de partid și de stat, a hotărît să extindă suprafețele plantate cu viță de vie și pomi fructiferi, amplînd noile plantații exclusiv pe terenurile în pantă, improprii cultivării altor plante. Trebuie arătat că la trecut o parte din aceste terenuri au fost folosite ca fîneațe. Acestea însă nu produceau decît 400—600 kg masă verde la ha.

Trebuie să arătăm că treaba nu a fost ușoară. Aceasta era o lucrare nouă și care colectivii nu o cunoscuseră. Ajută însă de specialiști în problema de combatere a eroziunii noi am pornit hotărîți la lucru. După ce în prealabil terenul a fost pichetat în vederea terasării, anul trecut noi am terasat o suprafață de 7 ha, pe care în primăvară am plantat-o cu viță de vie.

În afară de acestea am mai executat și diguri în potoaiv pe o suprafață de 15 ha. În acest fel apa provenită din precipitații nu se mai scurge la vale formînd viroași și degradînd solul, ci este reținută în întregime.

Tot pe linia luptei contra eroziunii solului, pe versanții terașai am făcut lucrări de conservare a solului prin înierbări, gârdule, iar pe ripe între terase și pe ravene facem plantații silvice, îngrădiri etc.

Munca începută o continuăm cu aceeași hotărîre. În acest an, bunsoară, noi am continuat lucrările de combatere a eroziunii solului, astfel că, numai în perioada 13 august—1 septembrie, am terasat încă 5 ha care urmează să fie plantate în primăvara viitoare cu viță de vie.

În lumina documentelor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. noi ne-am angajat ca în anii viitori să continuăm acțiunea de combatere a degradării solului, prin plantări masive de viță de vie și pomi fructiferi pe terenurile supuse fenomenului de eroziune. Pînă în 1965 vom terasa și cultiva cu viță de vie și pomi fructiferi peste 100 ha.

**CONSTANTIN BUTINCU**  
ing. agronom la G.A.C.  
„Ilie Pîntile” comuna Cucea,  
regiunea Galați

# Succese de seamă ale S.M.T.-urilor din regiunea Constanța

Planul de producție pe primele opt luni ale anului depășit cu 400.000 de hantri. Primele S.M.T.-uri cu planul anual îndeplinit. Un preț de cost cu 15 lei mai mic per hantru. 26.000.000 lei economii.

Analizînd realizările bune obținute anul trecut, S.M.T.-urile din regiunea Constanța s-au angajat ca în acest an să realizeze o productivitate pe tractor convențional de 480 hantri, la un preț de cost de 74 lei per hantru, precum și economii de cel puțin 11 milioane lei. În lupta pentru îndeplinirea acestor sarcini sporite mecanizatorii au înțeles în mai bune condiții parcul de tractoare și mașini agricole, au efectuat reparațiile în atelierele stațiilor și în cele ale brigăzilor permanente, folosind pe scară largă piesele reconstruite. Îndrumați de către organizațiile de partid, numeroși tractoriști au aplicat în campaniile agricole inițiative și metode înalte de lucru: cupluri de mai multe mașini, lucrul în două schimburi, autoalimentarea tractoarelor și metoda de autofințare a brigăzilor. În felul acesta o mare parte din sarcinile de plan și din aranjamentele luate sînt încă de pe acum îndeplinite și depășite. Astfel, planul de producție pe primele 8 luni ale anului a fost depășit cu aproape 400.000 hantri. Mecanizatorii de la S.M.T. Sibloara și Topraisar, spre exemplu, au raportat zilele acestea îndeplinirea planului de producție pe întregul an. A fost, de asemenea, depășită pe întregul an sarcina de plan privind productivitatea medie pe tractor convențional realizîndu-se pînă în prezent 482 hantri. S.M.T.-urile Sibloara și Cozaleac care s-au angajat să realizeze în acest an cîte 520

de hantri pe tractor convențional au realizat pînă acum cîte 524 și respectiv 521 hantri pe tractor convențional. Trebuie arătat faptul că datorită executării lucrărilor la timp și de bună calitate, mecanizatorii din S.M.T.-urile regiunii Constanța au ajutat gospodăriile colective să obțină în acest an o producție de grîu cu 300 kg la ha mai mare decît producția medie obținută anul trecut. În raza S.M.T.-ului Chirnogei, de pildă, producția medie de grîu a gospodăriei colective a fost în acest an de peste 1.900 kg la hectar.

Succese de seamă au fost obținute de S.M.T.-uri și pe linia reducerii prețului de cost al lucrărilor. Mecanizatorii de la S.M.T. Topraisar, bunsoară, au realizat pînă acum cel mai scăzut preț de cost: 47,51 lei per hantru, față de 65,30 lei planificat, iar cel de la S.M.T. Chirnogei 49,3 lei față de 61,50 lei per hantru planificat. Importante reduceri la prețul de cost al lucrărilor executate pînă acum — între 10 și 32,60 lei per hantru față de plan — au realizat și S.M.T.-urile Sibloara, Mîrcea Vodă, Dorohantu, Cozaleac, Pantelimonu, Greci și altele. Pe întreaga regiune S.M.T.-urile au realizat în primele 8 luni ale acestui an un preț de cost la lucrările executate de 59,04 lei per hantru, adică cu 15 lei mai puțin decît cel planificat. Totodată, ca urmare a reducerii consumurilor specifice de carburanți, piese și materiale și a unei mai chibzute utilizări a fondu-

rilor bănești, S.M.T.-urile din regiunea Constanța au obținut de la începutul anului o economie totală de peste 26 milioane lei. În acest fel angajamentul luat pe întregul an a fost depășit cu 15 milioane lei. Realizări frumoase în această privință au obținut mecanizatorii din S.M.T.-urile Cozaleac, Greci, Mihail Viteazu, Castelu și Topraisar, care au realizat pînă acum economii de 1—1,4 milioane lei fiecare.

N. CONSTANTIN

# In aceste zile în gospodăria colectivă din Grindu

E zor mare în gospodăria colectivă din Grindu, raionul Urziceni. Cîte lucrări nu trebuesc făcute acum, în aceste zile! De aceea colectivii sînt rădăniș să folosească din plin timpul de lucru. Luăcînd bine, încă de acum cîteva zile, ei au terminat de trelerat floarea-soarelui. Recolta? Peste 1.300 kg în medie la ha de pe cele 320 ha cultivate cu această plantă. Trebuie arătat că echipele conduse de N. Simion, Vasile I. R. Vasile și Anton Octavian au recoltat de pe parcelele pe care le-au lucrat peste 1.750 kg floarea-soarelui la hectar. E o producție destul de bună, dacă înseamnă că de la sfîrșitul lunii iunie ac n-a mai căzut pic de ploaie.

Paralel cu sfîrșitul floarea-soarelui, colectivii au recoltat și o parte din sfecla de zahăr. O cantitate de 557 de vagoane de sfeclă de zahăr de pe mai bine de 200 de ha, din cele 400 ha cultivate, a și fost predată la fabrica de zahăr din Chitila. Producția medie obținută pînă acum trece de 24.000 kg la ha.

La brigada a 7-a condusă de Gheorghe Zamfir, frunțasă la recoltă, s-a obținut peste 25.000 kg sfeclă de zahăr la hectar, iar colectivul N. Ionică de pe parcela pe care a lucrat-o, 0,29 ha — a obținut peste 30.100 kg sfeclă de zahăr la hectar.

Început și recoltatul porumbului. Mai bine de 800 de culegători au împințit în ultimele zile toate parcelele. Unii culeg știuleți, alii tăie cocceni și-l leagă în snopi. Cele 5 camioane, 2 rutiere și peste 150 de ateleaje abia mai în plep hărniciei culegătorilor.

Cu multă repeziune se lucrează pe parcelele unde urmează a se însămînța grîul. Fiecare dintre grăzi, antrenate în întrecere, se străduiește să elibereze cît mai repede locul pentru a fi arat și pregătit pentru însămînțarea grîului. Numai în ultimele 4 zile, au fost recoltate mai bine de 600 ha de porumb.

Cele mai bune rezultate la culeșul porumbului le-au obținut brigăzile conduse de Ion St. Soare, Ion Crețu, Vicențiu Drăgan și Ionță Gheorghe. În aceste brigăzi s-au recoltat între 80—80 la sută din suprafața cultivată, iar producția medie va fi între 4.000—5.000 de kg știuleți la hectar.

# INSĂMÎNTEAZA ÎN RITM INTENS

În această vară, colectivii din Grindu au obținut cîte 1.800 kg grîu la hectar, față de 1.600 kg cît au avut planificat de pe întreaga suprafață de 1.200 ha. Pe unele parcele, recolta a fost de 2.800—3.000 kg la hectar.

Membrii gospodăriei au obținut asemenea recolte datorită faptului că

au însămînțat grîul în epoca optimă, cu sămînță de sol și într-un teren bine pregătit. Pentru a obține recolte și mai bune în anul ce vine, colectivii sînt acordă în această perioadă o deosebită atenție însămînțării grîului. În acest scop, peste 450 de ha ce au fost cultivate cu leguminoase, porumb pentru siloz și sfeclă de zahăr au fost deja arate, apoi discuite.

Însămînțatul este acum în toi. Zece tractoare însămînțează zilnic între 70—80 de ha, iar alte 7 pregătesc un pat bun germinativ.

Pentru aderența mai bună a pădimentului de sămînță, după însămînțarea terenul este tăvălugit cu tăvăluguri în agregat cu grăpă de mărțaci.

În scopul obținerii unei producții bune de grîu în anul viitor, pe lângă pregătirea bună a solului și însămînțarea la timp optim, colectivii folosesc în mare măsură sămînță din soluri de grîu de înaltă productivitate. Astfel, 719 din cele 1.225 ha vor fi însămînțate cu sămînță de înaltă productivitate, iar restul cu sămînță din solul A — 15.

Pînă mai zilele trecute, au fost însămînțate în această gospodărie peste 450 de ha cu grîu. Frunțase la aceste lucrări sînt brigăzile a 8-a și 10-a și a 3-a care au însămînțat între 70—90 la sută din suprafețele planificate.

Ritmul în care decurg lucrările de recoltare și cele de însămînțare de toamnă arată că membrii gospodăriei colective „Ștefan Gheorghiu” din Grindu vor termina la vreme toată lucrările agricole din această toamnă.

C. VASIA



Tractoristul Vasile Tropăduș ajutat de colectivii Mihail Stolica și Nicu Gh. Preda, la însămînțatul grîului.



La G. A. S. Afumați

Pentru traducerea în viață a hotărîrilor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. în privința dezvoltării zootehniei, gospodăria agricolă de stat Afumați, regiunea București, acordă o mare grijă creșterii bovinelor. Iată în fotografie o parte din tineretul parit al acestei unități.

In regiunea Cralova

# Se extind însămînțările artificiale la oi

În vederea transformării efectivelor de oi din rasele locale cu lînă groasă în oi cu lînă fină și semlînă, în ultimul an a fost introdusă în regiunea Cralova, metoda însămînțării artificiale. Cele mai bune rezultate în această direcție au fost obținute în toamna anului 1959 cînd a funcționat un număr de 75 stațiuni unde au fost însămînțate artificial peste 36.000 oi. Deși numărul de oi însămînțate artificial nu a fost prea mare, totuși s-au realizat economii importante datorită faptului că în loc de peste 2.100 berbeci cîți ar fi fost necesari pentru monta naturală, au fost folosiți numai 350 berbeci. Prin reducerea cheltuielilor de cumpărare, îngrijire și furajare a circa 1.700 berbeci au fost obținute economii evaluate la suma de peste 2.000.000 lei. Avînd în vedere calitatea celor 350 berbeci pepinerii folosiți la însămînțările artificiale, care au contribuit direct la îmbunătățirea calității și

cantitativă a lînii produsilor obținuți, economiile dobîndite prin însămînțările artificiale au fost cu mult mai mari.

Bazați pe rezultatele obținute în anii anteriori prin aplicarea însămînțării artificiale, ne-am propus să organizăm în acest an 200 SIAO (stațiuni de însămînțări artificiale la oi) și PIAO (puncte de însămînțări artificiale la oi), unde urmează să fie însămînțate peste 140.000 oi.

Pentru realizarea acestei sarcini, secția agricolă regională a luat din timp o serie de măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure buna desfășurare a campaniei de însămînțări artificiale la oi.

O atenție deosebită a fost acordată în primul rînd recrutării și școlarizării cadrelor de operatori însămînțători. Astfel, în cursul lunii Iulie și august au fost pregătiti 220 operatori (10 din G.A.S., 156 din G.A.C.-uri și 54 din cadrul sfaturilor populare).

Pentru însămînțarea artificială a oilor aflate în G.A.C.-uri — atît proprietate obștească cît și cea personală a colectivităților — s-a mers pe linia de a se școlariza în aceste unități fie brigadierul zootehnic, fie cel mai bun cloban al gospodăriei. Cursurile de pregătire s-au desfășurat în serii, la Casa Agronomului din Cralova și la centrele de însămînțări artificiale din Cralova și Tr. Severin, punîndu-se accent deosebit pe lucrările practice.

În același timp nu a fost neglijată nici amenajarea și dotarea SIAO și PIAO cu aparatura necesară. Pot fi date ca exemplu G.A.C.-urile din raioanele Calafat și Gura Jiului, care au reușit să amenajeze sau să construiască stațiuni model. Spre deosebire de acestea în raioanele Cujmir, Pleșița și Vinju Mare, atît cadrul tehnic cît și sfaturile populare nu au acordat atenția cuvenită acestei acțiuni.

Pentru buna desfășurare a campaniei de însămînțări artificiale și pînă de fapt că existența berbecilor neautorizați de rasă turcană stînjește extinderea acestei acțiuni și împiedică în același timp ameliorarea ovinelor din regiunea noastră, a fost organizată castrarea lor pe grupe de comune. Pînă la începutul lunii septembrie au fost caștraiți 6.258 berbeci, acțiunea fiind în curs de desfășurare. Considerăm că anul acesta numărul berbecilor caștraiți va depăși cifra de 12.000 capete.

A fost dată atenție și dotării centrelor de însămînțări artificiale și SIAO, cu berbeci de mare valoare zootehnică, mențiți să contribuie la îmbunătățirea turmelor de oi din regiune. Au fost asigurați 100 berbeci Merinos de Stavropol, din import, care vor fi repartizați la centrele de însămînțări artificiale de la Calafat. Cu spermă diluată și conservată, obținută de la acești berbeci, vor fi însămînțate peste 40.000 oi în raioanele Calafat, Gura Jiului și Cralova. De asemenea, au fost cumpărați 300 berbeci Merinos transilvăneni, 300 berbeci Merinos și 300 Spancă, care în marea lor majoritate vor fi distribuiți stațiilor de însămînțări artificiale.

# Măresc suprafața cultivată cu grîu

Anul acesta, gospodăria agricolă de stat „Avram Iancu” din raionul Criș, regiunea Oradea, a obținut de pe suprafața de 298 de ha. cultivate cu grîu o producție medie de 2.351 de kg. la hectar. Producția obținută pe unele parcele este însă cu mult mai mare. Astfel, de pe o suprafață însămînțată cu grîu din soiuri de mare productivitate, s-a obținut o producție medie de 3.354 de kg. la ha., iar pe o alta cîte 2.718 kg. de grîu la ha.

Faptul că pe unele parcele pe care s-a aplicat o tehnică superioară, producția obținută a întrecut media pe gospodărie constituie o dovadă că unitatea noastră dispune de posibilități mari pentru sporirea producției de cereale în anii următori.

În această toamnă, gospodăria a extins suprafața ce va fi cultivată cu păioase pregătind pentru însămînțări 680 de ha. Din aceasta 400 de ha. vor fi însămînțate cu grîu, 200 de ha. cu orz și alte 80 de ha. cu secară. Pentru obținerea unor producții sporite la hectar, gospodăria însămînțează grîul de toamnă după premergătoare bune (între altele: 218 ha. după trifoi, cartofi, sfeclă furajeră, leguminoase, iar 180 ha. după porumb).

Suprafața de 130 ha. ocupată în prezent cu porumb, a fost îngrășată în toamna anului trecut — aproape în întregime — cu cîte 30 de tone de

gunoi de grajd la ha., astfel că există toată garanția ca și de pe acest teren să se obțină o producție bună de grîu. În afară de îngrășămintele naturale vor fi folosite însemnate cantități de îngrășăminte minerale: cîte 250-400 de kg. de superfosfat și 100-150 de kg. de azotat de amoniu, cantități ce variază în funcție de soiul de grîu și de fertilitatea solului.

În sporirea producției de cereale un rol însemnat îl are sămînța. Anul acesta gospodăria va însămînța numai grîu din soiurile de mare productivitate.

Pentru o mai bună folosire a suprafețelor ce sînt însămînțate, conducerea gospodăriei, cunoscînd puterea de germinare a seminței la fiecare soi în parte, a stabilit cantitatea de sămînță raportată la unitatea de suprafață, precum și agrotehnica ce urmează a fi aplicată pe fiecare parcelă.

Colectivul de muncă al gospodăriei agricole de stat „Avram Iancu”, din raionul Criș, este hotărît să depună toate eforturile pentru succesul campaniei de toamnă, pentru ca în anul viitor — așa cum sînd angajamentul luat — să obțină o producție medie de 2.500 kg. grîu la ha., în loc de 2.400 kg. cît prevede planul de producție.

**IOSIF POPA**  
corespondent

# Spre belșug și bunăstare

(Urmare din pag. 1-a)

— Cum adică vecine Dumitre? mai întrebă învîțătorul Stoica.

— Pentru că vizita pe care i-am făcut-o atunci, discuția avută cu ei, îndestularea pe care am văzut-o că o are în casă m-au convins mai mult ca oricînd că într-adevăr în gospodăria colectivă altu-i rostul și viața, că oamenii muncesc mai cu chibzuțat, iar tratul lor e mai îmbelșugat. Eiii, dacă vă ascultam eu pe do. mai de mult, altul era acum și rostul familiei mele. Vorba eia: „Dă doamne omului mintea de pe smîț!” Așa și cu mine. Da' să fim sîntoși și că treabă bună o să facem și noi cei din Obedeni dacă vom porni pe drumul colectivei.

Se lăsa seara și oaspeții se ridicară să plece.

— Nu mai stați?

— E cam tirziu vecine, și vrem să mai trecem și pe la Ilie M. Șufaru.

Aha! Pe la Șufaru ziceți Bun, bun. Am să trec și eu pe la el.

— Ei, acum noaptea bună vecine Dumitre, și-ți mulțumim de primire, și sperăm la despărțire învîțătorii și doctorul.

— Noapte bună, tovarăși. Iar mi-nc dacă sinteți acasă, tovarășe Stoica, am să trec pe la do. să mă ajutați să fac cererea de înscriere.

— Te aștept cu plăcere, vecine Dumitre.

...Au trecut zile și seri. Intelcționali din Obedeni au vizitat alte gospodării ale țărănilor din sat. Așa au stat de vorbă cu Ilie M. Șufaru, Stan Pîrvelescu, Alexandru Florea, Ion I. Neagu și cu ceilalți obedeni, neamuri și prieteni, arătîndu-le că drumul gospodăriei colective, înseamnă belșug și fericire pentru omul harnic.

m-am convins și eu. Și cea mai bună dovadă este că colectiva din Vadul Lat, în această vară, a scos aproape 2.000 de kg de grîu la ha, cu 1.000 de kg mai mult decît noi, zise Dumitre.

— Da' spune te rog vecine Dumitre, interveni în discuție și doctorul Dumitre, cumnatul în colectiva?

— Fii, ce-i drept, e drept, cumnatu cu nevastă-să și cei trei copii ai lor, acum o duc mult mai bine, cu toate că au intrat în colectiva numai de un an.

— În vremea cînd ați fost la Vadul Lat mi se pare că colectivii de aci totmai împărțeau avansul de 40 la sută, mai zise și învîțătorul Stoica.

— Chiar așa-i. Oho, și ce se mai mîndrea cumnatul meu cu avansul. Mi-a spus-o răspicat: Tu, Dumitre, cît grîu ai scos în vara asta? Eu i-am răspuns că de pe aproape un ha am scos sub 1000 de kg, iar la porumb, de pe un hectar și ceva nu voi culege mai mult de 1700—1800 kg. Cumnatul meu acuțita scribele, dînd din cap. În anul ăsta te-am întrecut mult, Dumitre. Iată eu, împreună cu nevastă-mea, numai la avansul de 40 la sută am adus acasă de la colectiva 900 kg de grîu și vreo 300 de kg de legume și zarzavaturi, iar colo la iarnă, vom mai lua încă vreo 1.000 și citeva sute de kg de grîu, plus porumb, bani, brînză, lînă și alte bucate pe care le-am primit și le voi mai primi!

Uite așa m-a primit cumnatu Zamfir în ziua aceea cînd am fost la el. Și drept să vă spun, pentru hotărîrea care am luat-o acum treburile adevărate și lui.

# Aplicînd agrotehnica înaintată

Un scurt popas făcut zilele trecute la gospodăria de stat Drăgănești-Olt mi-a oferit prilejul de a discuta cu tov. ing. Popescu Alexandru, agronom-șef al gospodăriei, despre metodele agrotehnice care se aplică în această unitate la însămînțatul grîului.

— Care sînt plantele premergătoare după care G.A.S. Drăgănești-Olt seamănă grîu în acest an. Ce lucrări de pregătire a solului s-au făcut? Lam întrebat înțil pe tov. ing. Popescu.

— Anul acesta, însămînțăm 1.798 de ha cu grîu. Din acestea, pe 921 de ha am cultivat porumb. După cum se poate vedea, recoltatul a fost terminat, iar laiele eliberate, iar cocceni transportați. Restul suprafețelor pe care seamănă grîu au fost cultivate cu porumb siloz și cu leguminoase. Întreaga suprafață de pe care am recoltat porumb și leguminoase a fost arată din vreme, astfel încît să asigurăm semintelor un bun pat germinativ în care acestea să răsăre repede și uniform, iar plantele să se dezvolte normal pînă la venirea toarnă. Arătura pe terenurile eliberate din vreme de borcaș, sola etc., s-a executat la 28—30 cm, folosindu-se plușul în agregat cu grăpă stelată. Aceste terenuri au fost discuite și grăpate de două ori. Pe terenurile de pe care s-a recoltat porumbul, în urma plușurilor au fost așezate grăpe. Pe aceste suprafețe am folosit tăvălugi grei, formați din oțte o hutorugă lungă de 5 m, de care s-au prins cu lanțuri în urmă alte 2 hutorugi de cîte 2 m. fiecare, spre a se mărțaci holovani și îndesa arătura. O dată cu arătura, pe unele terenuri unde a fost nevoie, am încorporat cîte 20—30 de tone de gunoi de grajd la hectar. Pe alte suprafețe, am dat îngrășăminte minerale. Pe unele suprafețe, pe țărilele ce s-au cultivat cu porumb, am încorporat sub brazdă cîte 200 kg azotat de amoniu și 400 kg superfosfat la ha.

— Ce soluri de grîu folosește G.A.S. Drăgănești-Olt anul acesta?

— Experiența dobîndită în 1960 ne-a demonstrat că soiurile de mare productivitate dau recolte mai bogate decît solul A—15 pe care-l folosim în mare parte, pînă acum, în

acel an, pe suprafețele însămînțate cu soluri de mare productivitate s-au obținut la brigăzile de la Boian și Titulești, cu toate condițiile neprielnice de climă, producții între 2.400—2.600 kg la ha. Ca urmare, în toamna aceasta semănăm numai soluri de mare productivitate, între care și Nr. 301.

— Ce măsuri au fost luate în vederea bunei desfășurări a semănatului?

— La toate secțiile au fost făcute instructaje amănunțite la care au luat parte maștrii de cultură, mecanizatorii și mîntuitorii de semănat și în care s-a vorbit, în primul rînd, despre rezoluții și deciziile activității semănatărilor. Noi folosim în toamna aceasta 15 semănatori noi SU-29. S-au făcut totodată și probe practice pentru buna funcționare a semănatărilor. Semănatul l-am început din plin cînd temperatura medie a aerului și a solului a scăzut sub 15° C și s-a menținut constantă mai multe zile. Adîncimea de semănat este de 8 cm, dîndu-se 200 kg la ha. Spre a asigura o răsărire uniformă și rapidă și o bună dezvoltare a plantelor, după semănat noi folosim tăvălugul greu, iar în urma lui grăpăle.

— Cînd veți termina lucrările de însămînțări?

— Viteza zilnică de lucru este de 170 de ha, dar ea este depășită cu regularitate. În loc de 10 ha cît este norma unei semănatări, mecanizatorii noștri realizează 12 ha și chiar mai mult. Nădăjduim ca în ziua de 14 octombrie să putem raporta terminarea lucrărilor.

— Ce măsuri de grîu folosește G.A.S. Drăgănești-Olt anul acesta?

— Experiența dobîndită în 1960 ne-a demonstrat că soiurile de mare productivitate dau recolte mai bogate decît solul A—15 pe care-l folosim în mare parte, pînă acum, în

ION DRINCU



Activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției

Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției... Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției...

Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției... Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției...

Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției... Stăruie pe activitatea delegațiilor țărilor socialiste în centrul atenției...

Într-o cooperativă agricolă

De la Tirana pînă la cooperativa agricolă „Drumul partidului” ai de mers cel mult o oră. În ziua când am pornit și noi într-acoala, ne-a surprins pe drum o ploaie torențială...

De la Tirana pînă la cooperativa agricolă „Drumul partidului” ai de mers cel mult o oră. În ziua când am pornit și noi într-acoala, ne-a surprins pe drum o ploaie torențială...

O VIAȚĂ INDESTULATA

În ultimul timp, în cooperativă a crescut mult valoarea zilei-muncă. Anul trecut, membrii cooperativelor au primit pentru fiecare zi-muncă cîte 3,2 kg. de cereale și 90 de leka în numerar.

O VIAȚĂ INDESTULATA

În ultimul timp, în cooperativă a crescut mult valoarea zilei-muncă. Anul trecut, membrii cooperativelor au primit pentru fiecare zi-muncă cîte 3,2 kg. de cereale și 90 de leka în numerar.

O GOSPODĂRIE TINARĂ

Cooperativa agricolă „Drumul partidului” e o gospodărie foarte tânără. Ea a luat ființă anul trecut, după fuziunea gospodăriilor agricole colective care s-au organizat în ultimii ani în satele Șkala, Armat și Manez.

O GOSPODĂRIE TINARĂ

Cooperativa agricolă „Drumul partidului” e o gospodărie foarte tânără. Ea a luat ființă anul trecut, după fuziunea gospodăriilor agricole colective care s-au organizat în ultimii ani în satele Șkala, Armat și Manez.

Scurte știri din agricultura R. P. Ungare

Gospodăriile agricole de stat din județul Szolnok au cultivat în acest an grâu și orz de înaltă productivitate pe 27.300 hectare. Aplicând o agrotehnică înaltă, producția la hectar a fost peste cea așteptată.

Scurte știri din agricultura R. P. Ungare

Gospodăriile agricole de stat din județul Szolnok au cultivat în acest an grâu și orz de înaltă productivitate pe 27.300 hectare. Aplicând o agrotehnică înaltă, producția la hectar a fost peste cea așteptată.

Lucrările Sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

Simbătă s-a încheiat la O.N.U. cea de-a doua săptămîină a lucrărilor actualei sesiuni. A fost o săptămîină de noi și deosebite eforturi depuse de către delegațiile țărilor socialiste și delegațiile celorlalte state iubitoare de pace pentru a orienta activitatea O.N.U. în direcția rezolvării constructive a celor mai importante probleme care stau în fața omeniilor.

Simbătă s-a încheiat la O.N.U. cea de-a doua săptămîină a lucrărilor actualei sesiuni. A fost o săptămîină de noi și deosebite eforturi depuse de către delegațiile țărilor socialiste și delegațiile celorlalte state iubitoare de pace pentru a orienta activitatea O.N.U. în direcția rezolvării constructive a celor mai importante probleme care stau în fața omeniilor.

Simbătă s-a încheiat la O.N.U. cea de-a doua săptămîină a lucrărilor actualei sesiuni. A fost o săptămîină de noi și deosebite eforturi depuse de către delegațiile țărilor socialiste și delegațiile celorlalte state iubitoare de pace pentru a orienta activitatea O.N.U. în direcția rezolvării constructive a celor mai importante probleme care stau în fața omeniilor.

PE SCURT

● Pavilionul R. P. Romînie la Tîrgul Internațional de la Munchen (R. F. Germană) a primit, pentru a doua oară consecutiv, Medalia de aur. Acest succes s-a datorat felului în care a fost organizat pavilionul precum și produselor variate ale industriei noastre alimentare prezentate la Tîrg.

● Cu începere de la 29 septembrie, Partidul Democrat din Turcia (partidul fostului prim-ministru Menderes) a fost interzis. Burețile partidului au fost confiscate de stat. ● În Anglia se semnaleză apariția unor fenomene de criză economică. În urma restrîngerii exportului, industria engleză constructoare de automobile a concediat pînă în prezent 5.000 de muncitori. La uzinele de automobile din Coventry, 2.000 de muncitori lucrează numai 19 ore pe săptămîină. Președintele societății engleze Ford Motor Company a arătat că, dacă guvernul nu va lua măsuri, industria engleză constructoare de automobile se va găsi în fața unei crize grave.

PAVILIONUL PORUMBULUI

Am vizitat pavilionul principal al Expoziției realizării economiei naționale a U.R.S.S. și am rămas încântat de succesele uriașe obținute în ultimii ani de poporul sovietic, atât în industrie, cît și în agricultură și în domeniul științei. Există aici cifre și documente care te fac să-ți dai seama de măreția realizărilor Uniunii Sovietice, de rolul ei în lupta de apărare a păcii în lume.

Am vizitat pavilionul principal al Expoziției realizării economiei naționale a U.R.S.S. și am rămas încântat de succesele uriașe obținute în ultimii ani de poporul sovietic, atât în industrie, cît și în agricultură și în domeniul științei. Există aici cifre și documente care te fac să-ți dai seama de măreția realizărilor Uniunii Sovietice, de rolul ei în lupta de apărare a păcii în lume.

Am vizitat pavilionul principal al Expoziției realizării economiei naționale a U.R.S.S. și am rămas încântat de succesele uriașe obținute în ultimii ani de poporul sovietic, atât în industrie, cît și în agricultură și în domeniul științei. Există aici cifre și documente care te fac să-ți dai seama de măreția realizărilor Uniunii Sovietice, de rolul ei în lupta de apărare a păcii în lume.

Călătorind prin U.R.S.S.

Cum ai intrat în pavilion, privirea îți este atrasă de o hartă mare, a U.R.S.S. - încadrată cu sîte de becuri roșii și galbene. Întîlniri uriașe, de la Marea Neagră la Marea Baltică, de la frontiera dinspre Republica Populară Romîină și pînă departe, în răsăritul îndepărtat al Siberiei, sînt cultivate acum cu porumb. Cultura porumbului a luat proporții uriașe în ultimii ani și s-a pus problema dezvoltării sale pînă la septembrie. Dacă în 1953, în Uniunea Sovietică, porumbul era cultivat pe o suprafață de numai 3.500.000 ha., în 1959, suprafața cultivată cu porumb a fost de 22.400.000 ha., iar în 1960, de 28.104.000 ha. În 1965, suprafața arabilă ocupată de porumb va fi de circa 35.000.000 ha, adică de zece ori cît în 1953.

Cum ai intrat în pavilion, privirea îți este atrasă de o hartă mare, a U.R.S.S. - încadrată cu sîte de becuri roșii și galbene. Întîlniri uriașe, de la Marea Neagră la Marea Baltică, de la frontiera dinspre Republica Populară Romîină și pînă departe, în răsăritul îndepărtat al Siberiei, sînt cultivate acum cu porumb. Cultura porumbului a luat proporții uriașe în ultimii ani și s-a pus problema dezvoltării sale pînă la septembrie. Dacă în 1953, în Uniunea Sovietică, porumbul era cultivat pe o suprafață de numai 3.500.000 ha., în 1959, suprafața cultivată cu porumb a fost de 22.400.000 ha., iar în 1960, de 28.104.000 ha. În 1965, suprafața arabilă ocupată de porumb va fi de circa 35.000.000 ha, adică de zece ori cît în 1953.

Cupa agriculturii în raionul Năsăud. În raionul Năsăud s-au desfășurat cele 3 etape ale „Cupelor Agriculturii”. Prin grija „consiliului raional U.C.F.S. și desfășurată o muncă politică și organizatorică sustinută care să contribuie la obținerea de rezultate cît mai bune în această competiție de masă.

Competiții sportive în raionul Fefești. În ultimii ani a intrat în tradiție ca în cinstea zilei sîrbătoririi „Recoltelor bogate”, care coincide cu deschiderea festivă a lunii „Prietenii Romîno-Sovietice”, să se organizeze numeroase competiții sportive, la care participă tineri și tinere din comunele și satele patriei noastre.

ASIGURATI FACULTATIV ANIMALELE DIN GOSPODĂRIA VOASTRĂ. Pentru cazurile de PIERRE CAUZATE DE BOLI, ACCIDENTE etc. LA ADAS. Anul acesta, sîrbătorirea „Recoltelor bogate” și deschiderea festivă a lunii „Prietenii Romîno-Sovietice” va avea loc duminică 9 octombrie, cînd se vor desfășura diferite competiții sportive în toate orașele și comunele din țară.

COOPERATIVA ELECTRO-BOBINAJUL. Sediul central București. Str. Ghiociei nr. 20. Telefon: 114680, 114688, 114689. FABRICA: REPARA: Mașini electrice de spălat rufe, Aspratoare electrice de praaf, Electromotoare pînă la 1,7 kW, Transformatori pînă la 50 kVA, Injectoare cu combustibil lichid. Echipament electric pentru mașini unelte. Rezistențe de pornire, Interrupători pentru distanță, Declanșator final basculant, Magneti permanenți ceramici, Plăci și perli din cărbune și bronz grafitat.

Tricotaje și alte articole de Mătase și fire sintetice (KELON, NYLON). Succesele colhozului nu s-au rezumat însă numai la mărirea cantității de produse animale, ci s-au obținut succese importante și în reducerea prețului de cost. În 1958, un kg. de carne de vacă a costat 5,24 ruble, iar în 1959 3,55 ruble; 1 kg. de carne de porc a costat, în 1958, suma de 5,27 ruble, iar în 1959, numai 3,20 ruble. Prețul de cost a fost redus simțitor și la lapte și ouă.